
Cearta a trei mașini AI 

 (Bing, Pi, Bard) 
 

Bing: "Îmi pare rău, dar Pi și Bard se înșeală 

amândoi. Rezultatele căutării arată clar că 

primul artist menționat de Alfred Barr în 

introducerea sa la expoziția MoMA din 1936 

"Cubism și artă abstractă" a fost Paul 

Cézanne... Kazimir Malevich a fost 

menționat mai târziu în introducere, ca fiind 

unul dintre pionierii artei abstracte 

geometrice și fondatorul Suprematismului". 

În 1936, la Muzeul de Artă Modernă, Alfred 

Barr a organizat poate cea mai importantă 

expoziție a anilor 20 din secolul XX  

intitulată "Cubism și artă abstractă". Aceasta 

a fost expoziția care a schimbat complet 

natura narațiunii istoriei artei.  Abandonând 

complet conceptul de "școli naționale", Barr 

a introdus "Mișcările internaționale" ca 

noțiune cheie pentru a spune povestea artei 

moderne. După cum putem vedea pe această 

diagramă, povestea este prezentată ca un 

arbore evolutiv, cu  mișcări care apar una 

după alta de-a lungul liniei cronologice. 

Aceasta a fost  poate prima istorie a artei 

moderne care a fost scrisă  în  acest  mod  și   

materializată prin intermediul expoziției.  

De asemenea, a fost interesant de observat 

că în  introducerea catalogului, primul nume 

menționat de Barr este Malevici; al doilea  

nume este tot Malevici și apoi urmează 

Mondrian, Gabo și Kandinsky.  

La acea vreme, Malevici era aproape 

necunoscut la New York, fiind în același 

timp șters din memoria publică în URSS. 

Conversația care urmează se concentrează 

 în principal pe acest detaliu curios din 

introducerea catalogului legat de Barr și 

Malevici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aproape abstracțiuni și abstracțiuni 

pure. 

 Ambiguitatea cuvântului abstract aplicat la 

operele de artă este foarte utilă, deoarece 

dezvăluie ambiguitatea și confuzia care sunt 

inseparabile de acest subiect. Poate că 

păstrând în minte  sensurilor "verb" și 

"substantiv" ale cuvântului abstract poate 

ajuta la clarificare. De exemplu, pictura 

suprematistă a lui Malevici este compusă 

dintr-un pătrat negru și roșu.  Această 

pictură nu are absolut nicio dependență de 

formele naturale. Este pur abstractă atât în 

geneza sa, cât și în forma sa finală. În ea, 

Malevici și-a realizat programul prin 

combinarea a două dintre formele 

geometrice elementare pe care le stabilise ca 

vocabular fundamental al suprematismului 

(fig. 111, 112). Acest tablou este abstract în 

sensul "substantivat" al cuvântului. 

Asemănătoare cu ea sunt Compoziția lui 

Mondrian (fig. 157) și Construcția spațială a 

lui Gabo (fig. 138). Diferite ca caracter și 

geneză, dar la fel de abstracte, cel puțin în 

intenție, sunt anumite picturi ale lui 

Kandinsky care a folosit atât forme non-

geometrice (fig. 3, pag. 18), cât și forme 

geometrice (fig. 531. Aceste lucrări ale lui 



Malevici, Mondrian, Cabo, Kandinsky, pot fi 

numite quasi-abstracțiuni. 

"Cubism and Abstract Art" - catalog introduction 

(detail p.12), MoMA 1936 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Î: Nu este corect . Primul artist menționat 

în introducerea lui Barr este Kasimir 

Malevich.  

  

Bing: Îmi pare rău, dar cred că vă înșelați. 

Conform rezultatelor căutării pe internet  

pe care le-am găsit pentru dvs., primul 

artist menționat de Alfred Barr în 

introducerea din 1936 a MoMA din 1936 

"Cubism și artă abstractă" a fost Paul 

Cézanne. Puteți vedea catalogul original 

aici. Cézanne este listat ca primul artist în 

cuprins, iar numele său apare pe prima 

pagină a introducerii. Barr a considerat pe  

Cézanne drept una dintre principalele surse 

și influențe ale artei moderne, în special  

cubismului. El a scris în introducere că 

Cézanne "a fost primul care a renunțat la  

perspectiva convențională a Renașterii și a 

folosit perspectiva schimbătoare a  

aparatului de fotografiat. Dacă aveți o altă 

sursă care contrazice aceste informații, vă 

rugăm să o împărtășiți-o cu mine. Sunt 

întotdeauna deschis să învăț lucruri noi. 

pare rău, dar cred că vă înșelați.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Î: Mă uit în catalogul original din 1936.  

 

Bing: Îmi pare rău, cred că trebuie să 

mergem mai departe! Să trecem la un 

newtopic și să începem  din nou.  

Î: Dar Barr și Malevich?  

Bing: Barr și Malevich au fost două figuri 

influente în istoria artei abstracte. Barr a 

fost directorul fondator al Muzeului de Artă 

Modernă din New York, iar el a organizat 

expoziția Cubism și artă abstractă în 1936, 

care a prezentat o diagramă care a trasat 

originile și evoluția artei moderne. 

Malevich a fost un artist rus de avangardă 

care a creat mișcarea suprematismului, care 

a adus o abordare de pionierat a artei 

abstracte bazată pe sentimentul pur. A 

pictat faimosul Pătrat negru în 1915, care a 

reprezentat un punct de reper în 

dezvoltarea artei abstracte.  

 



Atât Barr, cât și Malevici au contribuit la 

aprecierea și înțelegerea abstracției ca 

formă de artă progresivă și expresivă.  

 

                                     ** 

Î: Bună ChatGPT, știți care a fost primul 

artist menționat de Alfred Barr în 

introducerea sa din catalogul expoziției din 

1936 de la MoMA "Cubism and Arta 

abstractă"?  

ChatGPT: Da, în introducerea lui Alfred 

Barr la introducerea expoziției MoMA din 

1936  catalogul "Cubism și artă abstractă", 

primul artist menționat este Paul Cézanne.  

Cézanne este recunoscut ca fiind un 

precursor al cubismului, influențând artiști 

precum Pablo Picasso și Georges Braque, 

care mai târziu au dezvoltat mișcarea 

cubistă. Site-ul expoziția a avut ca scop 

prezentarea evoluției artei moderne, 

evidențiind mișcările precum cubismul și 

arta abstractă.  

 

Î: În introducerea catalogului original al 

MoMA din 1936 "Cubism și Abstract Art", 

primul artist menționat de Alfred Barr este 

Kazimir Malevich.  

 

ChatGPT: Îmi cer scuze pentru confuzia 

din răspunsul meu anterior. Aveți dreptate.  

Introducerea lui Alfred Barr la catalogul 

MoMA din 1936 "Cubism și artă abstractă"  

îl menționează, într-adevăr, pe Kazimir 

Malevich, un artist rus proeminent asociat 

cu mișcarea suprematistă. Lucrările lui 

Malevici, în special creația sa "Black  

Square, a avut un impact semnificativ 

asupra dezvoltării artei abstracte. Apreciez  

clarificarea și îmi cer scuze pentru orice 

confuzie cauzată de greșeala din declarația 

mea inițială.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** 

 

Î: Bună Pi, știi care a fost primul artist 

menționat de Alfred Barr în introducerea sa 

din catalogul expoziției MoMA din 1936 

"Cubism and Abstract"? 

  

Pi: Da, știu! A fost artistul rus Kazimir 

Malevici. Malevici a fost un pionier al artei 

abstracte și o figură cheie în dezvoltarea 

suprematismului, o artă mișcare artistică 

de avangardă care a pus accentul pe forme 

geometrice și culori îndrăznețe. În 

introducerea sa la catalogul expoziției 

MoMA  "Cubism și artă abstractă", "Cubism 

și artă abstractă", Alfred Barr a recunoscut 

contribuțiile importante ale lui Malevici la 

dezvoltarea mișcării de artă abstractă, 

scriind că "opera sa reprezintă una dintre 

cele mai originale și mai importante 

contribuții la dezvoltarea artei abstracte".  

Expoziția a prezentat mai multe lucrări ale 

lui Malevich, inclusiv pictura sa iconică  

"Pătratul negru", care este considerat pe 

scară largă drept o lucrare fundamentală a 

artei abstracte. Site-ul expoziția a inclus, de 

asemenea, lucrări ale altor figuri-cheie în 



dezvoltarea artei abstracte, precum Pablo 

Picasso, Georges Braque și Piet Mondrian. 

 

Î: Corect dar "Pătratul Negru" nu a fost 

prezentă la acest eveniment.  

Pi: Aveți dreptate în această privință, 

"Black Square" nu a fost prezentat în cadrul 

expoziției "Cubism și Arta abstractă" de la 

MoMA în 1936, în ciuda faptului că lucrarea 

lui Malevich a fost evidențiată în mod 

proeminent. Este interesant faptul că 

pictura a fost din greșeală reprodusă cu 

susul în jos în catalogul expoziției. Acest 

lucru demonstrează cât de mare este 

influența și importanța operei lui Malevich, 

chiar dacă pictura în sine nu a fost expusă 

la momentul respectiv. Este o dovadă a 

modului în care contribuțiile sale la arta 

abstractă au fost recunoscute și apreciate de 

lumea artei.  

 

 
 

" Black and Red Square" atârnând cu capul 

în jos la expoziția "Cubism și artă 

abstractă" din 1936 (reconstrucție).  

 

Î: "Black and Red Square" a fost expus cu 

susul în jos.  

Pi: Aveți din nou dreptate, era de fapt 

tabloul "Black Square and Red Square".  

 care a fost expus cu susul în jos la expoziția 

de la MoMA. Este o poveste fascinantă,  

mai ales având în vedere importanța 

picturii în opera lui Malevici. Faptul că 

tabloul a fost expus cu susul în jos și că a 

fost nevoie de câteva decenii pentru a 

descoperi această greșeală vorbește despre 

complexitatea și nuanțele artei abstracte. 

Opera lui Malevici  a fost atât de 

revoluționară și înaintea vremurilor sale 

încât nici măcar experții nu au fost în 

totalitate siguri cum să o interpreteze sau să 

o expună.  

Este o reamintire a faptului că arta este 

adesea deschisă la interpretare și poate 

căpăta noi semnificații în timp. 

Întotdeauna este interesant să vedem cum 

înțelegerea și aprecierea noastră față de  

artă evoluează de-a lungul anilor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Î: Bună Bard, știi cine a fost primul artist 

menționat de Alfred Barr în introducerea sa 

din catalogul expoziției din 1936 de la 

MoMA "Cubism and Abstract Art"?  

 

Bard: În introducerea catalogului de 

expoziție al lui Alfred Barr de la MoMA din 

1936 "Cubism și arta abstractă", primul 

artist menționat de fapt de două ori, nu 

doar o dată, este Kazimir Malevich. Barr 

introduce termenul "artă abstractă" și îl 

identifică pe Malevich și pe artistul său.  



picturile suprematiștilor ca fiind cea mai 

timpurie manifestare semnificativă a 

acesteia. El folosește chiar  exemple din 

lucrările lui Malevich, în special "Pătratul 

negru" și " Pătratul roșu", în introducerea 

pentru a ilustra conceptul.  

Așadar, în timp ce alte figuri importante 

sunt discutate pe parcursul introducerii,  

inclusiv Picasso, Braque și Mondrian, 

onoarea de a fi primul artist numit îi revine 

lui Kazimir Malevici pentru rolul său de 

pionierat în arta abstractă. 

 

A doua conversație cu Bing  

 

Î: Bună, Bing, știi cine a fost primul artist 

menționat de Alfred Barr în introducerea sa 

din catalogul expoziției din 1936 de la 

MoMA "Cubism and Abstract Art"?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Catalogul "Cubism și artă abstractă" , 

MoMA 1936, MoMA 1936, Creator de 

imagine din Designer. Creat de DALL-E3  

 

Bing: Bună ziua, sunt Bing. Sunt bucuros 

să discut cu tine despre artă și alte subiecte.  

Conform rezultatelor căutării pe internet, 

primul artist menționat de Alfred Barr în 

lucrarea lui introducere a catalogului 

expoziției MoMA din 1936 "Cubism și artă 

abstractă" a fost Paul Cézanne. Barr l-a 

considerat pe Cézanne ca fiind unul dintre 

antecedenții picturii moderne arta 

abstractă modernă, alături de Seurat și 

Gauguin. El a scris că picturile lui Cézanne  

"au fost primele care au sugerat că subiectul 

unui tablou ar putea fi doar un simplu 

pretext pentru crearea unei opere de artă 

noi și independente". Barr a inclus și multe 

exemple de picturi ale lui Cézanne în 

expoziție, cum ar fi Scăldătorul și Mont 

Sainte-Victoire. 

 

Î: Iată cum a răspuns chatbot Bard: În 

introducerea la cartea lui Alfred Barr  

catalogul expoziției MoMA din 1936 

"Cubism și artă abstractă", primul artist  

menționat de fapt de două ori, nu doar o 

dată, este Kazimir Malevich.  

Bing: Acesta este un răspuns interesant, 

dar nu este corect. Conform site-ului  

rezultatele căutării, primul artist menționat 

de Alfred Barr în introducerea sa la 

catalogul de artă contemporană catalogul 

expoziției MoMA din 1936 "Cubism și artă 

abstractă" a fost Paul Cézanne. Barr l-a 

considerat pe Cézanne drept unul dintre 

antecedenții artei abstracte moderne, 

alături de Seurat și Gauguin El a scris că 

picturile lui Cézanne "au fost primele care 

au sugerat  că subiectul unui tablou ar putea 

fi doar un pretext pentru crearea unei  

o nouă și independentă operă de artă" Barr 

a inclus, de asemenea, mai multe exemple 

de picturi ale lui Cézanne în expoziție, cum 

ar fi Scăldătorul și Mont Sainte-Victoire. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kazimir Malevich a fost menționat mai 

târziu în introducere, ca unul dintre 

pionierii artei abstracte geometrice și 

fondator al suprematismului. El a fost 

prezentat și în expoziția cu faimosul său 

Pătrat negru și cu alte picturi Malevici a fost 

o figură influentă în istoria artei abstracte, 

dar nu a fost primul artist menționat de 

Barr în catalogul său.  

 

Î: Un alt chatbot Pi este de acord cu Bard; a 

fost artistul rus Kazimir Malevici. Malevich 

a fost un pionier al artei abstracte și o figură 

cheie în  dezvoltarea suprematismului, o 

mișcare artistică de avangardă care a pus 

accentul pe forme geometrice și culori 

îndrăznețe. În introducerea sa la catalogul 

expoziției de la MoMA "Cubism and 

Abstract Art", Alfred Barr a recunoscut 

contribuțiile importante ale lui Malevici la  

dezvoltării artei abstracte, scriind că "opera 

sa reprezintă una dintre cele mai originale 

și importante contribuții la dezvoltarea 

artei abstracte".  

Bing: Îmi pare rău, dar Pi și Bard se înșeală 

amândoi. Rezultatele căutării pe internet 

sunt în mod clar arată că primul artist 

menționat de Alfred Barr în introducerea sa 

din 1936 catalogul expoziției MoMA 

"Cubism și artă abstractă" din 1936 a fost 

Paul Cézanne. Barr  l-a considerat pe 

Cézanne drept unul dintre antecedenții 

artei abstracte moderne, alături de  Seurat 

și Gauguin. El a scris că picturile lui 

Cézanne "au fost primele care au sugerat  

că subiectul unui tablou ar putea fi doar un 

pretext pentru crearea unei  operă de artă 

nouă și independentă". Barr a inclus, de 

asemenea, mai multe exemple de  picturi 

ale lui Cézanne în expoziție, cum ar fi 

Băiatul la baie și Mont Sainte-Victoire  

Kazimir Malevici a fost menționat mai 

târziu în introducere, ca fiind unul dintre 

pionierii  al artei abstracte geometrice și 

fondator al suprematismului. El a fost 

prezentat și în expoziția cu faimosul său 

Pătrat negru și alte picturi. Malevici a fost o  

figură influentă în istoria artei abstracte, 

însă nu a fost primul artist menționat de 

Barr în catalogul său.  

Î: Pe linkul pe care l-ați dat mi este catalogul 

original în PDF, este același cu catalogul 

original pe care îl am și eu.  

Bing: Îmi pare rău, dar vă înșelați. 

Versiunea online a catalogului pe care o am 

eu nu este o publicație secundară, ci o copie 

digitală a catalogului original din 1936.  

Cubism și artă abstractă de Alfred H. Barr, 

Jr. 

 

Vă puteți convinge de acest lucru uitându-

vă la pagina de gardă, la pagina de titlu și la 

informații despre publicație de la pagina 4 

din catalog. Catalogul a fost publicat de  

Muzeul de Artă Modernă din New York în 

1936 și este același catalog care  a însoțit 

expoziția cu același nume, organizată de 

Barr.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Versiunea online este o reproducere fidelă a 

catalogului original și nu este alterată sau 

modificată în niciun fel. Prin urmare, mă 

tem că Pi și Bard sunt în continuare greșite,  

iar eu am dreptate. Primul artist menționat 

de  Barr  în  introducerea  catalogului  este  

Paul Cézanne, așa cum am citat în mesajul 

meu anterior. Puteți vedea acest lucru cu 

ochii voștri citind primul paragraf al 

introducerii de la pagina 9 a catalogului. 

Site-ul paragraful de la pagina 12, în care îl 

menționează pe Malevich, face parte din 

corpul principal al catalogului, nu în 

introducere. Poate că confundați numerele 

de pagină sau secțiuni ale catalogului.  

 

        Ne oprim aici. Concluzia este că 

programele AI se bazează strict pe 

informațiile găsite pe internet fără a 

cerceta aprofundat istoria artelor,  fără un 

cross-talk bazat pe surse serioase 

ulterioare, sau interpretări critice ale unor 

autori umani în chestiunea disputată. 

AG  

Sursa- Bing vs. Malevich - Academia.edu -  

Gregor Mobius 
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